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СУЧАСНИЙ СТАН НАПРЯМІВ РОЗВИТКУ НАУКИ В ФІЗИЦІ 

 

Береза Іван Сергійович 

викладач 

Українська медична стоматологічна академія 

м. Полтава, Україна 

 

Вступ. Прогрес та зміни, що відбуваються на сучасному етапі розвитку 

людства – просто вражають. Просто на очах одного-двох поколінь технічне і 

навіть побутове підґрунтя нашого буття зазнало кардинальних змін, що цілком 

спирається на відкриття в науці. Хід розвитку науки у двадцятому столітті 

ознаменувався докорінними змінами в розвитку фізики. У першій половині 

століття з’явилися квантова і релятивістська фізика. 

Ціль роботи. Проаналізувати та виокремити основні напрями розвитку 

науки в фізиці. 

Матеріали і методи. Було змінено багато основоположних уявлень про 

природу. У другій половині зазнала змін організаційна будова науки в цілому і 

фізики зокрема. Вплив науки на розвиток суспільства був досить великим. 

Релятивістська і квантова фізика, що виникла в XX столітті, ознаменувала 

перехід до некласичної фізики. У результаті цього, з’явилось уявлення про межі 

застосування класичної фізики. Багато в чому це пов’язано з розвитком фізики 

мікросвіту. 

В останній четверті ХХ століття у фізиці, так і в науці в цілому, почало 

відбуватись багато радикальних змін. Це пов’язано з цілим рядом чинників, 

головним з яких стало перетворення науки в таку область діяльності людини, 

яка безпосередньо впливає на виробництво. В результаті з’явилися нові науки і 

нові технології, які в принципі змінили класичне уявлення про науку. Не можна 

сказати, що це стало несподіванкою. Уже в середині ХХ століття спостерігався 

бум в розвитку науки. Це було характерно і для фізики. У розвиток наукових 

досліджень вкладалися величезні кошти, розмір яких постійно зростав. 

Зростала і кількість людей, що займалися науковими дослідженнями. До кінця 
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ХХ століття, прогнозували колапс в розвитку науки, пов’язаний з тим, що у 

суспільства просто не вистачить коштів для підтримки таких темпів розвитку 

науки. Держави не стали чекати колапсу, а стали поступово скорочувати 

фінансування науки, але ресурси для підтримки високих темпів наукових 

досліджень виникли всередині самої науки. 

Це пов’язано, по-перше, з радикальним збільшенням швидкості 

обчислень, і, по-друге, з принципово новими можливостями й обсягами 

зберігання інформації. В результаті фундаментальних досліджень створена 

фундаментальна наука, яка багато в чому визначає наше уявлення про 

навколишній світ. Вважається, що прикладні дослідження проводяться з 

використанням фундаментальних знань, хоча це, на жаль, не завжди так. 

Зростає роль фізичної освіти як найважливішого чинника, що визначає рівень 

освіченості суспільства в цілому, базового рівня освіти інженерів, фахівців у 

галузі точних і природничих наук, що робить необхідним його вдосконалення. 

Фізична освіта є невід’ємною частиною підготовки сучасних фахівців у всіх 

галузях знань. 

У сучасній фізиці виник ряд нових напрямків, невідомих класичної. 

Фізика елементарних частинок. Найбільш проблемною її складовою була 

і на даний момент залишається дослідження матерії на рівні елементарних 

частинок. Адже не всі теоретичні аспекти цього розділу фізики були 

підтверджені відповідними експериментами, і матеріал яких не зазнав 

подальшого узагальнення. 

Фізика ядра. У 30-х роках 20 століття була створена протонно-нейтронна 

модель ядра, було досягнуто значного прогресу в розумінні структури ядер і 

досягнутий великий успіх у практичному застосуванні ядерних реакцій. Одна з 

найважливіших задач в цій області – розв’язання проблеми керованого 

термоядерного синтезу. Роботи в цьому напрямку ведуться об’єднаними 

зусиллями дослідників з ряду країн. 

Астрофізика. З розвитком фізики елементарних частинок і атомного ядра 

дозволило дійти до аналізу таких проблем, як еволюція та розвиток Всесвіту на 
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різних стадіях, еволюція зірок, процес утворення різних хімічних елементів. 

Проте, навіть попри такі результати й дослідження, залишається ще поки не 

зрозумілим, якою є будова матерії при величезних щільностях всередині 

нейтронних зірок і «чорних дір». Досить важко проаналізувати природу 

квазарів і основу, що слугує причиною спалахів наднових зірок. В загальному, 

можемо стверджувати, що на сьогоднішній день – це тільки початок вирішення 

проблеми еволюції Всесвіту. 

Оптика і квантова електроніка. Успіхи в даній області досить часто 

пов’язують, в першу чергу зі створенням досить чутливих приймальних систем 

і зовсім нових джерел світла, саме лазерів або оптичних квантових генераторів. 

Вони є досить унікальними за своїми параметрами. Створення лазерів 

започаткувало новий розділ оптики – нелінійну оптику. 

Фізика плазми. Важливість та роль вивчення плазми пов’язана з двома 

обставинами. По-перше, в плазмовому стані міститься значна частина речовин 

Всесвіту. По-друге, саме в високотемпературної плазми є можливість 

здійснювати керовану термоядерну реакцію. У результаті таких реакцій, 

людство зможе отримати екологічне джерело енергії, яке буде вічним. Дана 

проблема є досить актуальною, адже в найближчій перспективі, людство може 

зіткнутись з проблемою енергетичного голоду. 

Фізика твердого тіла. Прогрес та основні досягнення людства в 

комп’ютеробудуванні має за свій початок досягнення фізики твердого тіла. 

Тунельний ефект – явище з області квантової фізики, що розкриває 

можливості елементарних частинок проходити крізь бар’єр, через який 

класична частка по суті не зможе пройти. На основі тунельного ефекту було 

створено велику кількість спеціальних приладів, а саме – тунельні мікроскопи, 

що дозволяють спостерігати за окремими атомами. Прогрес в даній сфері 

зайшов досить далеко, що навіть колективу співробітників фірми IBM вдалося 

написати назву фірми буквами, які мали розмір, у п’ять атомів по висоті. Цікаво 

те, що розмір цих букв в стільки ж разів менше букв, які написані лівшею на 

підкові блохи, у скільки піщинка є меншою Ейфелевої вежі. 
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Надпровідність – стан деяких речовин, що має дещо особливий характер, 

що був відкритий досить давно. Суть його полягає в тому, що при температурах 

порядку 5–20 К електричний опір повністю зникає. В таких провідниках струм 

може циркулювати не один рік. 

Результати й обговорення. У сучасних умовах розвитку техніки, який 

грунтується на наукових відкриттях і фундаментальних дослідженнях наука 

розвивається швидкими темпами. Відкритті нові складові науки займають 

важливе місце в житті суспільства і кожної людини. Ні одна людина не має 

можливості передбачити всі перспективи пізнання в повному обсязі, а 

висловлені думки знаходять своє відображення не тільки в теперішніх 

здобутках, але і в історії фізики. 

Висновок. Отже, названі галузі у фізиці, будуть і надалі розвиватись у 

XXI столітті, як це було і в XX столітті, що і надалі буде визначити курс 

людства до нових змін і відкриттів. Багато кроків до розвитку посприяло 

становлення ринку і ключові потреби людства, і чимало уваги приділяють 

розвитку важливих напрямків, як зокрема боротьба із впливом глобального 

потепління, інфраструткра у містах, технології, що застосовуються для 

очищення води, бездротовий зв’язок, мережеві технології й наноіндустрія. 

Остання, протягом тривалого часу стає домінуючою. Але, знову варто звернути 

увагу, що сучасна наука не повинна і не може зводитись тільки до досліджень, 

що з часом досить швидко і багаторазово окупаються, і природна цікавість 

людини буде спонукати її до все нових пошуків, єдиним самодостатнім 

наслідком яких буде виключно пізнання. 

 

 

 

 

 


